

ΔΙΕΘΝΗΣ ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΗΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΔΠΘ

**Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΝΟΜΙΚΗΣ ΔΠΘ
ΣΤΗΝ ΕΙΚΟΝΙΚΗ ΔΙΚΗ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΔΙΚΑΙΟΥ
(TELDERS INTERNATIONAL LAW MOOT COURT COMPETITION)
ΣΤΟ ΔΙΕΘΝΕΣ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΤΩΝ ΗΝΩΜΕΝΩΝ ΕΘΝΩΝ,
ΧΑΓΗ, 12-15 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2004**

Το Τμήμα Νομικής ΔΠΘ συμμετέχει στον παραπάνω διαγωνισμό ανελλιπώς από το 1986 έως σήμερα*. Στην εικονική δίκη για το 2004 η ομάδα της Νομικής Σχολής αποτελείται από τις φοιτήτριες: *Αναστασία Σαρίμπαλη, Ευαγγελία Κασσώτη, Ιωάννα Πλιώτα και Δέσποινα Αργυροπούλου*, οι οποίες κατά την περίοδο Οκτωβρίου 2003 - Ιανουαρίου 2004 προετοίμασαν τα γραπτά υπομνήματα του προσφεύγοντος κράτους (People's Republic of Industria) και του εναγόμενου κράτους (Protectorate of Hedonista).

Στις 7 Φεβρουαρίου 2004 η ομάδα της Σχολής μας διαγωνίστηκε με επιτυχία σε εσωτερικό προκριματικό διαγωνισμό και επεκράτησε της αντίστοιχης ομάδας της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών. Έτσι η Σχολή μας συμμετείχε στην ημιτελική φάση της εικονικής δίκης στη Χάγη εκπροσωπώντας την Ελλάδα. Η εμφάνιση της ομάδας στην Χάγη ήταν εξαιρετική διότι κατετάγη 5^η μεταξύ 23 Πανεπιστημίων από ισάριθμα Ευρωπαϊκά κράτη. Επιπλέον, η ομάδα της Νομικής Σχολής ΔΠΘ απέσπασε την ιδιαίτερα σημαντική διάκριση της *πρώτης θέσης* για τη γραπτή διαδικασία. Με άλλα λόγια η ομάδα της Σχολής υπέβαλλε τα καλύτερα υπομνήματα και για την πλευρά του προσφεύγοντος και εκείνη του εναγόμενου κράτους. Την επίβλεψη της προετοιμασίας της ομάδας είχαν από κοινού ο *Επίκουρος Καθηγητής Κ. Αντωνόπουλος* και η μεταπτυχιακή υπότροφος κ. *Χαρίκλεια Αρώνη*.

Η υπόθεση της εικονικής δίκης αφορούσε φέτος ζητήματα ελευθερίας της ναυσιπλοΐας στην Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη και αναστολή αυτού του δικαιώματος για λόγους προστασίας του θαλασσίου περιβάλλοντος. Η πρώτη θέση την οποία απέσπασε η ομάδα της Σχολής μας χάριν της τεχνικής και ουσιαστικής αρτιότητας των γραπτών της υπομνημάτων οδήγησαν στην απόφαση να δημοσιευθούν τα σχετικά κείμενα στο παρόν τεύχος, *επιπλέον της κανονικής ύλης* (δίχως επιβάρυνση της συνδρομής).

* Βλ. Digesta 2003 σελ. 119, όπου εκτενές ιστορικό με αναφορά στη συνεχή παρουσία και τις συχνές διακρίσεις της Νομικής ΔΠΘ. Θυμίζουμε, ότι από κάθε Ευρωπαϊκό κράτος επιτρέπεται η συμμετοχή ενός μόνο πανεπιστημίου, που προκρίνεται κατόπιν εσωτερικού διαγωνισμού (η Νομική ΔΠΘ απέκλεισε έτσι τη Νομική Αθηνών) για να μετάσχει στην ημιτελική και ακολούθως στην τελική φάση στη Χάγη.